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ACTA Ito 1496
SESIOil EXTRAORDIIIARIA DEL COTCBJO MUI{ICIPAL DE CEVALLOS DEL
OCHO DE AGOSTO DEL AIIO DOS MIL DIECISIETE.

seior vicealcalde. Huqo villeqas Bavas: Buenas tardes seiores concejales, el senor

Alcalde ha dejado una comunicaci6n en la cual me este delegando para que presida

la presente sesion extraordinaria, en tal virtud sra. secretaria tenga la bondad de

dar lectura a dicha comunicaci6n- Seflora Secretaria (E): Buenas tardes seiores

Concejales voy a dar lectura del oficio de delegacion. "Oficio VIII- 562 - AMC

cevallos, 08 de agosto del 2017. seflor Hugo villegas VICEALCALDE DEL CAIITOT

CEVALLOS Presente.- De mi consideracion: Con un atento y cordial saludo me

dirijo a usted para manifestarle lo siguiente: En raz6n de que mi esposa se

encuentra muy delicada de salud y tuvo que ingresar aI Hospital del Seguro por

emergencia, me es imposible estar en la Sesion Extraordinaria que se convoc6 para

el dia hoy martes 8 de agosto del 2017, por lo que me permito DELEGARLE para

dirija la presente sesion. Con sentimientos de Consideraci6n y Estima, Atentamente,

Ab MAUTiCiO MirATrdA BAdiIIO ALCALDE DEL CiAITTOIT CEVALLOA", HASTA Ahi CI

texto del Oficio Sr. Vicealcalde. Sr. Hugo Villegas Vicealcalde: Seiores Concejales

tienen conocimiento de la comunicacion en ta] virtud Sra. Secretaria (E) tenSa la

bondad de constatar el quorum reglamentario. En la ciudad de cevallos, Provincia

de Tungurahua, a los o8 dias del mes de agosto del aflo 2017, siendo las 15H05 el

Sr. Hugo Villegas Vicealcalde, encargado de presidir la sesi6n da la bienvenida a los

asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario, estando presente los

siguientes senores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco. Luis Barona, Sr. Marco

Cdceres, Eco. Rodrigo Oflate, y los funcionarios Dr- Hernan Paredes Director
Financiero; Ing. Eduardo Bayas Director de Obras Priblicas, Ingeniero Vinicio Freire

Jefe Administrativo; bajo la presidencia del Sr. Hugo Villegas, Vicealcalde del cant6n
Cevallos y la Sra. Lilian Ramos Freire, Secretaria Encargada, quien suscribe y
certifica la presente, con el siguiente oRDEII DEL DLA: UIYICO PUrTO A
TRATAR.- Conocimiento y AndLlisis de la evaluacion Fina-nciera del Presupuesto al
3O de Junio del 2Ol7 Sr. Huso Villeeas Vicealcalde: Como es una sesi6n

extraordinaria esta un solo punto del orden del dia' RESOLUCIOil L2O,2OL7 El
.

DESARROLLO DE LA 8EsI6[. lJna vez aprobado el orden del dia el seflor
Vicealcalde solicita que se proceda con el IIIICO PUI|TO A TRATA&-
Conociuleato y Anriltrtr de l,a Evaluael6a Fluaaciera del Prerupuelto d 3O de

Jualo del 2Ot7 Se da lectura al Oficio "Oficio No Vn - O91 DF-GADMC-2O17,

Cevallos, 28 de Julio del 2017. Sefror Hugo Villegas Vicealcalde del cant6n
Cevallos. De mi consideraci6n: En atenci6n al oficio de Alcaldia No.Vll-530-AMC, de

fecha 27 de Julio del 2017, me permito indicarle que dicha informaci6n ya fue
ingresada a Secretaria General mediante oficio No.088-DF-Df-2O17, de fecha 21 de
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Julio del 2017. Me permito recalcar que se ha enviado la evaluaci6n financiera del
presupuesto al 30 de Junio del 2017, siendo necesario que se solicite a la Unidad de
Planificaci6n la Evaluacion Fisica de las obras ejecutadas, de conformidad con el
Art. 119 del C6digo de Planificacion y Finanzas Priblicas, Particular que se
comunica para los fines legales pertinentes Atentamente. Dr. Hemdn Paredes Freire,
DIRECTOR FINANCIERO El Sr. Huso Villegas Vicealcalde Vamos a proceder a la
evaluaci6n financiera correspondiente al primer semestre del ano 2017, en la cual el
Sr. Director Financiero hare la exposicion en lo que tiene que ver en su erea, asi
como tambien el director de Obras Publicas harA conocer sus actividades realizadas
durante el Primer Semestre del presente a-flo a continuaci6n voy a dar la palabra al
Dr. Paredes Director Financiero. El Dr. HemAn Paredes Director Financiero Toma la
palabra y saluda aI Sr, Alcalde y Concejales, bueno la fundamentacion legal este en
el Art. 119 del c6digo de planificacion y Finanzas Publicas en donde dice el Art. 119
textualmente lo siguiente, parte del ciclo presupuestario que comprende la medicion
de resultados Iisicos y financieros obtenidos y los efectos producidos el analisis de
las variaciones reservadas con la determinacion de sus causas y la recomendaci6n
de medidas correctivas, la evaluaci6n fisica y financiera de la ejecucion de los
presupuestos de la entidades contempladas en el presente codigo serd
responsabilidad de cada entidad u organismo y se realizard en forma periodica, los
informes de evaluaci6n ser6n sometidos al ente rector de las finanzas ptblicas en
coordinaci6n con la secretania Naciona.l de Planificaci6n, en lo que corresponde a
Ingresos esto esle hasta el 30 de Junio que es el primer semestre, vamos a poder
observar de que los ingresos, corrientes se sumErn de los ingresos propios m6s la
transferencia presupuestado inicialmente en 1.273.O0O y que fuera devengado hasta
Junio del 2Ol7 en 679.094,04 lo que significa que tenemos un porcentaje de
ejecucion del 53%o, tambi€n esta hecho una segregaci6n de lo que son ingresos
propios, esta segregado 871.919,43 devengado 449.185,71, con un porcentaje de
517o, transferencias de capital ejecutado el 66%o; hnanciamiento ejecutado el 860/o;
Saldo de Caja y Bancos a-l 3l de diciembre del 2016; que se ejecuta el primer dia
laboral del ano 2Ol7 el IOU/o; en tota.l los ingresos se ejecutan hasta el 3O de Junio
en el TT/oi En los Egresos, los gastos corrientes se ejecutan el 39P/o, ya que se han
realizado Unicamente lo nuesho, tratando de ahorrar al mddmo; gastos de capital
ejecutado a) 4o/o; obra Pfblica ejecutado el 43o/o; Donaciones de capital el llo/o;
Financiamiento ejecutado el 47o/o; en total de egresos, ejecutados al 3O de Junio del
2017 es del 387o. El Sr. Conceial Luis Barona, En la administracion anterior nunca
lo aplicaron, si no tomamos en cuenta esto, quiere decir que en el 2016, donde
establecimos nosotros una tabla mejorada aI cobro real que ha sido distinta a la que
habian dejado aprobado en ordenanza deberiamos haber superado lo del 2Ol4? El
Dr. Herndn Paredes manificsta que en algunos casos se redujo a la mitad. El Sr.
Concejal Luis Barona En el 2014-2016 nunca se redujo, al contrario se mejoro, la

ノ



⌒

⌒



ハ

tabla es mejor a la recaudaci6n real, claro que en el 2O15 se redujo a la mitad, pero

eso porque no les interesaba a la administraci6n anterior aplicar, pero yo veo que se

ha incrementado los negocios, e incluso hay muchos informarles que de una y otra
manera se ha tratado de regularizar, pero no se ha mejorado significativamente en

ese sentido y los otros rubros igua-I, porque si hablamos del presupuesto a la
utilidad de la situaci6n de crisis talves hay un baj6n, pero en todo creo estamos

bajando, y m6s la nueva administraci6n pens6 mejorar en estos aspectos en la
implementaci6n de una persona que nos ayude para que vaya promoviendo otras
fuentes de ingresos pero no se ha dado, por decir estamos cobrando del
arrendamiento de los locales? y eso algfn rato hemos de ser observados, no se

cobra entonces cual ha sido la ventaja de tener otra persona aqui, porque estamos

teniendo un profesional pero no hemos sacado mayor cosa- Continua explicando el

Doctor, en el 2Ol4,la verdad que no tengo en mis manos las cifras de cuanto estaria
antes nuestro ingreso y cuanto cobrariamos nosotros, pero yo pienso que
justamente esta recaudaci6n de 31.0O0 obedece a que se aplico la tabla con esos

valores altos de cobro y la misma tabla de la administraci6n anterior se aplico en el
2015- El Sr. Conceiat Ab. Mario Asuilar. Dice nosotros entramos a partir de mayo

del2Ol4 y esto ya estaba presupuestado. El Dr. Herndn Paredes Director Financiero
El catastro anterior estaba precisamente elaborado, y porque? hasta ahora se tiene
que dar de baja muchos impuestos de patentes de los negocios que no estdn aqui y
sc ha cerrado, y nosobos en el 2O16 si hemos avanzado un poco pero igual la
recaudaci6n sigue siendo minima porque en el 2O 16 ya se aplic6 la nueva
ordenanza y baja rotundamente, pero en este ano hemos venido trabajando mas en

eso y le insisto a la compa.hera tambi6n de rentas que trate de trabajar mas en esta

situaci6n, y no necesariamente se ha puesto a una persona pa-ra que recaude

impuesto, pero tambi€n es una funcion incompatible y ahora que ocurre, la persona
que atiende en rentas, tambien atiende en lo que corresponde a las alcabalas
plusvalia y para que se haga un Catastro de los locales si se necesita-ria una
persona para que haga el catastro de los locales Comerciales. EI Sr. Hueo Villems,
Dr. Ud. tiene que hacer un plan de trabajo y hay que hacer convenio con las

Universidades, antes la administraci6n anterior no tenia ese puesto y tenia la
recaudaci6n normal, ahora han aumentado varios puestos en el Municipio y ha sido

un fracaso, entonces Ud. tiene que hacer un plan de trabajo y organizarse mejor. El
Sr. Conceial Luis Barona Dice todo es cuesti6n de informaci6n y costumbre la gente

ya sabe por Ejemplo de lunes a jueves atiende lo que es oficina y el vienes se hace

inspecciones etc., Entonces de esa manera se va disciplinando a la gente.- El Sr.

Conceial Mario Aeuilar Yo comparto con el criterio de Don Hugo en el sentido de

buscar la forma de reestructurar, pero si vamos a levantar al personal del sitio sin
dejar un reemplazo, porque no hace mucho tiempo cerraron por 15 dias la oficina
de planificaci6n estrat6gica, puesto que estaban haciendo un levantamiento de
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Catastros, y eso fue un desastre total, entonces aqui lo que hay que buscar con el
mismo personal dar la misma atencion y trabajar en las patentes. El Sr. Hueo
Villesas Vicealcalde aqui se hablado de Ia reingenieria pero el Sr. Jefe
Administratjvo nunca ha tomado en cuenta las sugerencias que se le ha hecho,
porque con la reingenieria se podria buscar las alternativas de organizar a la gente,
porque aqui existe gente personas que no tiene nada que hacer y en otro casos hay
empleados que no se alcanzan para realizar su trabajo. El Dr. Herndn Paredes
Director Financiero Sugiere aI Jefe Administrativo realizar un gestion con la
Universidad porque en el ano 2O15 ya hicimos estos convenios coo unas dos chicas
quc vinieron para reaJizar una tesis, ellas hicieron el levantamiento de los catastros,
y ese trabajo falta hacer en otros sectores tambi€n y si da resultado, este es Sr.
Vicealcalde lo que concierne al Informe en la parte del presupuesto hasta el 30 de
Junio. El Sr. Vicealcalde El Sr. Director Financiero ha presentado su evaluaci6n
financiera del primer semestre del 2Ol7 no se si hay alguna observaci6n al tema
financiero y ademes quisiera preguntarle 3 cosas al Sr. Director Financiero l.-Como
estA el tema de la consultoria que estA haciendo los avahos y catastros porque Ud.
es el administrador de ese proyecto de eso no se conoce nada. 2.-El otro tema es
como esfa trabajando la seflora que era de la consultoria, est6 pagando el Municipio
o esti pagando la consultoria y 3.- Un gasto que yo le vi que esl6 constando en el
presupuesto para las festividades de este aio, se pone un gasto de que el Concejo
aprob6 en apoyo a la reina del 20f5-2016 y se le carga al proyecto de festividades
del 2O17, entonces eso quisiera que se aclare porque no se si le dieron a la Reina
1600 o 2OOO d6lares, no s€ cu6nto fue, pero eso en el presupuesto del ano 2016,
cuando el Concejo aprob6 y ahora Ud. le carga a esta partida de este aio. El Sr.
Director Financiero En cuanto se refiere al primer punto el trabajo de los catastros
estA terminado prdcticamente la parte de campo, esta entregado y lo que falta es
insteler en el sistema en el servidor de la computadora para que los compa_ieros ya
pued€rn visualizar, lamentablemente el Sr. responsable de Cabildo ya va s€r un mes
que nos viene ofreciendo realizar la instalacion del sistema para dar el
funcionamiento a los departamentos que van a realizar este trabajo, y ellos
manifiesta que ma,flana van estar aqui para realizar este trabajo, la Ingeniera que
estaba trabajando en mi ohcina realizando unas correcciones de ciertos planos de
ciertas observaciones que se detecto ac6, y desde el mes de Julio hasta diciembre se
le contrato por parte del municipio, para ya iniciar con la actualizacion de los
predios que desde el mes de enero dejaron de actualizarse en avahos por efectos ya
del cambio del catastro, a mes de eso no se si tienen conocimiento porque desde que
se plante6 el proyecto se necesita una p€rsona para que realice el mantenimiento
del sistema inform6tico, especialmente en la fase de informaci6n geogrdlica ahi si no
podemos decir que demos una funcion a otra persona y si es que no se mantiene el
catastro actualizando con la informacion que se va generando en corto tiempo
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tendremos que hacer otra consultoria, pero en cambio si se mantendria ahi
permanentemente actualizando no vamos a tener problemas. El Sr. Luis Barona
Eso es lo que venia haciendo el Ing. Trajano Guerrero? El Director Financiero
Contesta pero en el otro sistema anterior y si es importante que haya otra p€rsona
que trabaje adicionalmente tanto en el escritorio como en el campo el Sr. Conceial
Mario Aguilar Porque el Ing. Trajano Guerrero tiene que salir aI campo, si el sistema
se actualiza solito y no le entiendo porque cuando hacen un traspaso de dominio y
es una propiedad total y no se ha hecho la actualizaci6n desde hace 50 o 3O anos
ahi tendran que salir a hacer la actualizacion, siempre y cuando no se haya hecho
la linea de fdbrica, porque para eso se paga 5O dolares del formulario para que salga
los t€cnicos del departamento de planificacion y verifique exactamente cudles son
las dimensiones del terreno, una vez que ya tienen verificado, ya tienen un
documento certificado para que el Ing. Guerrero realice el t-raspaso de dominio.
Porque contratar otra consultoria a mi no me parece, porque en la iltima reunion
que tuvimos con la consultoria quedamos recien en la revision de los considerandos
de la ordenanza de ahi no hemos vuelto a reunirnos con la Consultoria hasta la
presente fecha. El Sr. Director Financiero Esperamos de que ya se instale las
terminales para que esto entre a funcionar correctamente.El Sr. Huqo Villeeas
Vicealcalde En lo referente a lo que Ud. estA informando en e[ caso de que hay que
poner a otra persona ahi, yo le recomiendo rnAs bicn que motive a la administracion
para que haga un curso de capacitaci6n y actualice los conocimientos al Ing.
Trajano Guerrero, porque no es necesario que este otra persona, porque a lo mejor
tiene otros cambios en este sistema informAticos y no se olvide de que Ud. es el
Administrador del contrato de la consultoria, yo conozro por parte del Arq. Pinto
este tema de los catastros no est'An bien hechos, entonces Ud- si debe poner un
informe de lo que acaba de decir que est6 conforme con la Consultoria, y 1o otro
dice que a partir del 3l de diciembre han estado poniendo catastros nuevos y por
eso han contratado a la seflora, pero yo de lo que he escuchado al Arq. Pinto aqui
dice ha hecho serias obsewaciones en el tema de los Catastros entonces Ud- debe
desvirtuar lo que dice el Arq. Pinto o ratificarse en lo que Ud. estdL diciendo aqui. El
Director Financiero Yo soy el administrador pero no soy el fiscalizador del contrato,
el Fiscalizador ha revisado la documentacion respectiva y presenta los informes,
lamentablemente yo tambi6n lo escuchado a1 Arq. Pinto, pero lo hemos dicho que
presente por escrito las observaciones, sobre que esta mal para poder corregir, pero
no existido nunca un documento, ademAs yo me baso en los informes que presenta
el Ing. Alberto Escobar que es el Fiscalizador del Contrato, pE[a yo tambi6n emitir
mis informes al Sr. Alcalde, todavia no se ha hecho el fltjmo pago y esta pendiente
la instalacion del sistema, yo s€ que nada es p€rfecto, yo se que habrd algunas que
otras cosas que habrd que ir corrigiendo en este a-flo y ojala antes de la emision del
catastro del 2018 ya tengamos si no es el IOU/o un 957o correctamente el catastro,
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pero eso es lo que le puedo decir yo. El Sr. Conceial Luis Barona Doctor hay que
solicitarlo por escrito y que se argumente bien las cosas, pero hay otra cosa Doctor
cuando se contrato este sistema de Cabildo se dijo que esto va a permitir una
eliciencia, vamos a reducir incluso personal, pero lo que veo que ha traido serias
consecuencias, El Sr. Director Financiero Se ha dado incumplimiento por parte de
esta consultoria, retoma la palabra el Sr. Concejal Luis Barona y pregunta que se ha
hecho ante este incumplimiento Doctor, se ha tomado sanciones altemativas se
ajustado a 1os tiempos, algo se ha hecho, parece que no se ha hecho nada, aI
contrario m6s bien tenemos una persona como auxiliar o como tecnico y eso quien
paga Sr. Director Financiero? Contesta el Sr. Director Financiero que paga el
Municipio, retoma la palabra el Sr. Conceial Luis Barona, en vez de suprimir
puestos hemos subido mas y eso ha hecho en esta €poca de crisis, nosotros como
Concejales pueda ser que sea el riltimo ano que podamos manejar el presupuesto,
pero yo pensado en una manera muy personal que se haga seriamente los ajustes a
este presupuesto caso contrario no se apruebe, porque no se puede dejar partidas
presupuestarias a la deriva, por eso Dr. Yo si quiero que se haga un poco de
conciencia en este tema, porque nosotros pagamos miles de d6lares a estas
consultoras, a pesa.r que este trabajo de catastros se manifest6 claramente que
queriamos hacer con nuestra gente, incluso a-l.i si puedo decir que el Jefe de
Avaluos y Catastros en ausencia o presencia es uno de los culpables para que
tengamos estos problemas. EI Sr. Director Financiero Esperemos ver c6mo sale
porque yo no puedo decir si estara bien o mal el asunto del Catastro, ya cuando
tenga en lia pant"lla y pueda revisar ahi podre decir si esta bien o mal, porque
recuerden tambien es una obligaci6n con la nueva ley de plusvalia de actualizar los
catastros. El Sr. Concejal Luis Barona De lo poco que he podido palpar no esta
haciendo ni ese trabajo, lo que pasa es que esta mal hecho muchas situaciones y
esta tomando los datos del que ya existia para lograr cuadrar, eso este haciendo
pero ya voy a recabar mds informacion para poner un documento, porque no se
puede trabajar de esta manera. El Dr. Hernan Paredes Director Financiero A lo
mejor nos entregue el trabajo con ciertas fallas, pero es necesario que internamente
dentro del municipio, puntualmente nos indiquen que esta mal, nos digan en que
parte hay que corregir. El Sr. Vicealcalde Con todo el respecto que Ud. se merece
Ud. deberia haber pedido apoyo aJ Arq- Ramos, al Arq. Pinto, aI Ing. Bayas que mas
o menos esta manejando ese tema. Bueno Doctor tambi6n desearia que nos explique
el tema de la Reina, El Sr. Director Financiero Cada a-flo se liquida el presupuesto
porque se planifica y se hace el nuevo presupuesto del 1 al 31 de diciembre, si bien
fue un compromiso del ano anterior, ya no podiamos haber cargado al presupuesto
del afro anterior, porque no cuadramos ese compromiso el aflo anterior, y por eso se
traslado aI presupuesto del 2017. El Sr. Hugo Villeeas Vicealcalde La Srta. Reina
acepto el compromiso Si Uds. la apoyaban economicament€ con esa condici6n
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acepto y se reeligio en el periodo 2015-2016 eso fue en mayo y porque el 17 estarr
desembolsando esos recursos cuando esto se debia hacer oportunamente ahi tenia
6 meses para realizat esos desembolsos y recien el 17 se ha hecho ese descargo, yo
si observo eso porque al menos no compa,rto el tortuguismo con el que se viene
trabajando y frontalmente le digo Dr., tiene que cambiar esa forma de trabajar con
esto, seiores Concejales hemos conocido el Informe del Doctor sobre la eva-luaci6n
presupuestaria del 2016, este informe se da por conocido. A contjnuacion el Sr.
Vicealcalde solicita al Sr. Director de Obras P[blicas que realice la explicacion sobre
los avances de lias obras ejecutadas. Toma la palabra el Ine. Eduardo Bayas y
manifiesta que tiene en su poder lo que es eL PAC 2017, de Obras priblicas y va a
referirse lo corresponde a las obras del a,flo actual, l6gicamente que nosotros
debemos poner en el PAC las obras que se van a publicar en el portal de compras
priblicas en el cuatrimestrel, en el cuatrimestre 2, o en el cuatrimesEe 3, bueno
hemos puesto aqui las obras para que sean desarrolladas las siguientes obras en el
primer cuatrimestre, lo que es la construcci6n de reductores de velocidad en varias
vias del cant6n, es la que si se logr6 cumplir y prdcticamente la obra estd ejecutada
tambien, por otro lado tenemos lo que es la construccion del mirador turistjco el
caserio San Pedro, le pusimos en el primer cuatrimestre, pero no hemos podido
cumplir debido a que hubo una actualizacion en el diseflo lo que ocasiono que el
fondo presupuestario sea insuficiente para la ejecuci6n de esta obra, razon por la
cua.l hice el oficio respectivo al Sr. Alcalde para que se haga una reforma al
presupuesto y tambi6n una reforma al PAC, porque practicamente estuvo
contemplada para que se publique en el Portal de Compras piblicas en el primer
cuatrimestre pero no se pudo hacer, de manera que hay que retomarlo el PAC para
hacerlo en el segundo cuatrimeshe, tambien tenemos la remodelaci6n del parque
infantil, justamente hoy en La ma,frana tuvimos una reuni6n de caracter t6cnico y
con la parte juridica tambi6n y prdcticamente ya se decidio en una de las
altemativas referente a la construcci6n de las baterias sanitarias con el nuevo
rediseflo que tenemos que hacer que hablamos en la maiana se presentara el nuevo
proyecto de esta obra pienso yo que ya va a quedar para el tercer cuatrimestre
porque ya estamos en el mes de agosto que es el riltimo mes del segundo
cuatrimestre entonces las otras obras si est6n ya consideradas para el segundo y
tercer cuatrimestre quiero manifestarle que yo he puesto esta programaci6n siendo
optimista pensando que los proyectos que teniamos casi listos podria ser publicados
en el primer cuatrimestre, pero se han presentado ciertos inconvenientes que no
han sido posible porque hubiese sido fdcil haber puesto en el primer y segundo
cuatrimestre y no haber tenido que hacer ninguna reforma a,l PAC pero estamos
para cumplir en lo que resta del aio- Que son 5 meses porque tambi6n hay unas
obras que estin pendientes como es el complejo productivo de Jesfs del gran Poder,
tambi€n esl,| la primera etapa de la constr-ucci6n del mercado de especies menores
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haremos llegar el respectivo informe porque hay tnicamente un presupuesto mAs o
menos de 600.000 d6lares donde prdcticamente este monto es insuficiente. El Sr.
Hugo Villeeas Vicealcalde De la parte de la construccion de especies menores ni
siquiera el proyecto estd hecho como vamos a ver el tema presupuesto Ud. mismo
hizo notar cuando estuvimos con el Ing. Freire ni el proyecto est6 concluido hace
una a.io ya se uio aqui y se puso 1.2O0.0O0 y Ud. no dijo cu:into vale a los sefrores
Concejales porque Ud. dijo que vale mds de 4.00O.0O0 y por eso yo pensaba que
ahorrando con algunas obras que no se ha hecho, se podia iniciar ese proyecto pero
ni el proyecto tienen hecho, pero mas bien Uds., tendria que decir que reci6n se va a
consolidar el proyecto El Sr. Director de Obras Ptblicas. En este tema si es claro lo
que nosotros conversarnos porque se contrat6 con una consultoria el tema del
estudio estructural eso prActicamente ya lo tenemos lo que nos falta es la parte
arquitectonica que esta en manos del Arq. Giovanny Pinto pasamos esa informaci6n
y consolidamos en un solo proyecto pero si de lo que conversamos extraoficialme nte
ya se los hard llegar legalmente el estudio completo este en el orden de 3 o 4
millones y nosotros tenemos solamente 600.000 d6lares. El Sr. Hugo Villeeas
Vicea-lcalde Ahora con ese error de la parte tecnica Ud. vio que habia esa proyecci6n
de ese financiamiento intemacional pero precticamente no se mand6 nada. Yo
quisieran conocer cu6nto valio esos reductores de velocidad? El Sr. Director de
Obras Pfblicas dice que los 11 reductores de velocidad costo 17.543,86 d6lares, y
lo otro es mantenimiento de maquinaria. El Sr. Ab. Mario Aguilar Como hicieron los
modelos de los reductores, el Sr. Director de OO,PP En base a los requerimientos de
los sectores el Sr. Alcalde realice un ofrcio a la Mancomunidad de transito, ellos
mandan sus t6cnicos hacer las inspecciones y dicen si en viable o no viable la
construccion de un reductor de velocidad indeterminadas vias y maldan ya la
viabilidad tecnica si procede o no procede y tambidn nos mandan las
especificaciones tecnicas en la construcci6n transversal longitudes, anchos y todos
los detalles tecnico en base se va a construir. El Sr. Conceial Ab. Mario Aguilar, Yo
como siempre cuarndo hay que reconocer hay que hacerlo, hemos escuchado los
criterios de mucha gente en el sentido de que se ha hecho muy bien los reductores y
mi pregunta senor Alcalde, es que posibilidad habni seflor Alcalde como Director de
Obras hiblicas a ver si se revisa los otros rompe velocidades que esten aI termina-r
Santa Rosa porque son una monta-ias de lado y lado del camino que va a la Florida.
El Sr. Conceial Luis Barona Si es que va a realizan estos trabajos que se haga con
nuestra propia gente porque ahi se baja el presupuesto. Dl Sr. Vicealcalde Sr.
Director de Obras Ptblicas, en el Bel6n hay dos reductores que han pasado el canal
Ambato Huachi Pelileo y otro que le han hecho de contrabando ahi hubo 2
accidentes y estos no se ha retirado este rompe velocidades- El Sr. Concejal Mario
Asuilar, Asi como es de felicitar yo lo hago, pero asi mismo ya estamos terminando
este cuatrimestre y solo hemos hecho los reductores de velocidad y es complicado
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para quc en un Cuatrlmestrc hacer todas las Obras de cst ano 2017,yo le vco un

poquito compltado porquc al inal cstamos dCSespcrados querlendo subr tOdO las

obras quc sc dcbian tabr durante todo el aio El Sr Conccial Marco CttCres‐

QuC biCn quc sc haya hccho loS rcductorcs,pcro tambた n∝五a bucno obscrvar los

quc ya cstan hcchos, porquc yo prcscnte un oflcio cn mayo dc1 2016 hforrnando

sobrc csa noVCdadcs dc los accttcntcs quc∝ analcc calnbiando los rcductorcs quc

cstaban dctcHOrados los cualcs sc han hcchO en algunos scctores quc todaVia estall

funcionando darlcs mantenimicnto_ porquc cstamos csperando dc quc cs“ n bien

destruidos por complcto para ahi caIInbiar o mc」 orarlc, los“ductores de las 4

esqumas dc santa Rosa a la Flo五 da ya cstt asomando las Vtt■ as a rln dc prevcnir

accidentcs, estc un pcdido quc b hago rcvisen y dcn mantcimicnto, cso por un

lado por otro lado si nos llama la atnci6n dc que estamos espcrando como dlJO cl

CompaiCro Aguilar estamos CSpcrando cl mes dC dticmbrc para bombardcalnos las
obras y los ll mcscs dcl ano pasarnos tranquilos y cstos trabttos sC dCbC亘 ah¨cr

con nucstra propia gcntc para ahorrarnos,porquc con las consulto亘as quc reaLzan

cl trabalo,son prccios muy altos y no estt acordc a la realidad del CantOn.EI Sr

Conceial Rodrigo Oiatc QuisiCra haccr mi intcrvcnci6n con dos puntos,el tcma de

los rcductorcs dc vclocidad yo le supc cxphcar al Sr Dircctor dc Obras Publicas que

cn otros scctOreS hlcieron los rcductorcs con cl lnismo lastrc con cl lnismo asfalto,

cOn cl cual sc ahorrana signiflcauvatncntc cstC prcsupucsto,entonccs eso sc h2o cn

dondc sc h∽ la rcpavimcntaci6n y csto se pOd五a haccr cn los scctorcs dondc se va

a repavllncntar,cso por un lado por otro lado cn cltema dc los pr∝ csos de compras

piblicas aqui cn cl sistema dc compras Piblicas cn cl mcs dc fcbrero sc ha subido

algunos procesos,Adquisici6n de llantas,cstudio estructural para la construcci6n

dcl mercado,construcci6n para bs rcductores dC Vclocldad,scw■ cio dc preparaci6n

del plato tlpico, dlgitahzaci6n de hbros c ttresoS dC 10s indiccs del Rc」 strO dC la

propicdad,contrataciOn de p61zas dc scguro y hasL ahi hcmos■ egado de lo quc va

dcl aio,lo quc vco cs quc sc ha subido un proccso Cada mCs,no sc ava― do lnayor

cosa,cn cl tema dcl catastro Sr Alcaldc a mi si mc gustaria gc rctomc nucva■ lcntc

csta actlVidad con las consultorias porquc qucdO pcndicntc como d」 o cl Sr cOnccJal

MaHo Aguilar2 porquc tendriamos que ir chcqueando cl trabalo para que todos csten

contcntos y algo que yo no comparto con cl Dr Es quc sc ha contratado a otra
pcrsona y cl Munlcipio csぬ pagando,porquc dcntro dcl phcgo subido al portal dc

compras piblicas habla sobrc la inctodologia dc trabaJo y mcnciona lo siguientc,cl

consultor a contratarsc capacifara a los funcionarios municipales todo el proccso

del cstudio y asi sc prcparara ral pcrsonal para cl uso e implcmcntaci6n dcl nuevo

sistcma dc hfo..・.aci6n catastral durantc la cJecuci6n del proyccto,se capacitnra al

administrador dcl proyecto y demis pcrsonal quc prevhmentc haya sido dcfmido
por la Municipalidad, csto quicre dccir quc la consultoia cn si」 cnc quc haccrsc

cargo de todo cstF traba」 o y al Municipb ucnc quc cntrcgarnos funcionando este
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sistema, aqui habla clarito en el pliego subido que el consultor debe hacer todo el
trabajo, y por esa raz6r, yo no comparto de que se pague a otra persona y la
consultoria deberia asumir este gasto y ahi habla otras cosas que todavia esten
pendientes, por ejemplo dentro de este pliego sobre los mapas temdticos, nosotros
no hemos visto hasta ahora ningrin mapa, yo pienso que deberiamos seguir
trabajando con la consultoria revisando los mapas temeticos, que es indispensable
para poder planifrcar a la ciudad, pa-ra ver que sucede con el mapa tematico que es
lo que estA sucediendo con la ordenanza, porque despues si no se hace un buen
anelsis como parte politico hemos de salir perjudicados, y de 1o que yo se, que el sr.
Alcalde titular hizo una comisi6n t€cnica, tendriamos que ver el informe de la
comisi6n t€cnica y ver qu6 es lo que dice, que han abalizado del trabajo para que no
haya inconveniente el rato de aprobar la ordenarza, aprobar el tema de los catastros
ademAs en el pliego dice que durara 18O dias esto quiere decir 6 meses, nosotros ya
estamos casi un ano, alguna vez justificaron porque no les vino la foto a6rea pero ya
est6 pasando el tiempo y todavia no nos entregan y yo pienso que hay que ver los
justificativos que tienen la consultoria para ver como ha sido la ampliaci6n de plazo
El Sr. Hueo Villesas Mas como AlcaJde Encargado, m6s bien lo haria como Concejal
hubiera sido importante que el Dr. Paredes, en su informe nos hubiera hecho
conocer como esta los recursos destinados por el gobierno central si se esten
recibiendo en forma normal, si el IVA ya se devolvi6 conforme estaba establecido,
lamentablemente no se ha hecho conocer este particuliar, en el tema de labor
priblico no se avanzado nada, solo se ha justificado 11 rompe velocidades es muy
poco para el ntmero de empleados que estamos trabajando aqui, igual aqui se ha
tenido que escuchar criticas de la ciudadania sobre el tema de la maquinaria, la
maquinaria no se ha hecho las gestiones en su debido momento para realizar las
reparaciones correspondientes, eso seior Jefe administrativo Ud. debe toma_r cartas
en el asunto y hacer las coordinaciones con quien tenga que ver en este tema, y
pienso que la parte tecnica tiene que mejorar en su trabajo porque venir y decir que
se ha hecho solo esto, es bien preocupante al menos yo lo considero asi, y como se
le escucho al Sr. Concejal Rodrigo Ofrate que tenemos 180 dias ya estamos 36O dias
y no se ha cumplido el contrato de los catastros, yo pienso que hay que aplicar las
sanciones, las normas legales lo establecen con esas observaciones seflores
Concejales yo pienso que se deben dar por conocido. El Ing. Vinicio Freire Jefe
Administrativo Seflor Acalde , Seflores Concejales con respecto a los puntos que se
ha mencionado en verdad sobre capacitaciones nosotros lo realizamos a finales de
aio el cronograma de capacitaciones, se solicita a los compa-fleros que nos hagan
conocer los cursos que necesiten y en base a ello se hace la planificacion, en lo que
respecta a las maquinarias y todo eso dentro de la normativa que se tiene en la
ordenanza en la parte administrativa, esta todos los vehiculos pequeios que es
responsabilidad administrativa y en lo que respecta a las maquinarias esta como
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rcsponsablc Obras Publicas dcsdc lucgO cn 10 quc sc ha podido colaborar sc

rcallzando los plicgos para cl alrcglo dc la Casc y」 ohn Dccrc y fuc rcalttado por mi

pcrsona lguallncntc cn lo dc las llantas,pcro csO ha sido ya una colaboraciOn dc mi

pcr∞na,porque quicn debc gcncrar cl rcqucHnlた nto para haccr los plicgos salc dc

Obras Publに as porquc cllos son los quc trabttan COn las maquinarias y saben las

ncccsidadcs dc cada una dc las maqull■ as cso nada mas sciOr Alcaldc EI Sr Hugo
Por cso cstoy dicicndo quc las acuvidades cuando hay equipO dc

trab匈。SC hacc coordinadallncntc,pcro asi cstaIIlos complicados,Sciorcs ConccJalcs

hcmos escuchados los informcs dc Sr Dircctor Financicro y dcl Sr Dircctor dc

Obras Pib■ cas cstt a considcraciOn dc Uds Los ∝ iorcs Concc」 alcs dan por
conocido la informaclon quc han prcscntado tallto dcl Sr Dircctor Fhancicro como

dcl Sr Dircctor dc Obras Piblicas RESOLUC16N 121‐ 2017 Lue=o del an■l131g en

base a lo establecido en el愚 .57 del C00TAD que determina que al Concelo

Obr“ Piblica8 ●on laB recomendaciones que se han realLado por cada uno de
l●3 SeiOres Concelale6: 1.‐ Aho"ar recurs●s sin co■ tnt●6 oca8iOn■1“ .2.‐

loo arrlendo3 de 10Cd“ comercial“ . 3.‐ Pan la as… aci6n de recurBo3 en

iniciar oo● 1●3●Ontnto● .

Una vez que se ha agotado el orden del dia de la sesi6n, el senor Vicealcalde

-S6cretaria General ( E )

ク

ncia y da por clausurada la misma, siendo las 16H23.




